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HOLDER STYRET MÅL?
– styreetikk og styreevaluering

HANDELSHØYSKOLEN  B I  I  OSLO ,  NYDALSVE IEN  37 ,  NYDALEN

STYREAKADEMIET



StyreAkademiet er en landsdekkende ideell forening med
mottoet: Styrearbeid må læres. Foreningens mål er på fritt
og selvstendig grunnlag å initiere aktiviteter, tilrettelegge og
skape nettverk mellom engasjerte og kompetente krefter
som bidrar til å oppfylle foreningens visjon: Verdiøkning
gjennom kompetent styrearbeid. StyreAkademiet er en
møteplass for erfaringsutveksling.

Hovedaktivitetene i StyreAkademiet finner sted i regionene
hvor det arrangeres møter, konferanser og kurs. De enkelte
regionforeninger danner sammen landsforeningen
StyreAkademiet. Landsforeningen har ansvar for Den
nasjonale Styredagen, Styrenytt og www.styreakademiet.no,
koordinerer oppgaver av felles interesse og bidrar til
erfaringsoverføring mellom regionene. BI er en viktig
samarbeidspartner både på regionalt og nasjonalt nivå.

StyreAkademiet benyttes som høringsinstans av offentlige
myndigheter og organisasjoner.

StyreAkademiet er opptatt av dagens relativt homogene
styresammensetning, og ønsker å bidra til at styrer
representerer et større mangfold av kompetanse og
erfaringsbakgrunn, alder, kjønn og kulturell bakgrunn.  

StyreAkademiet har til sammen ca 700 - 800 medlemmer i
regionforeningene i Oslo, Bergen, Stavanger, Harstad/
Narvik, Hedemark/Oppland, Agder, Kristiansund, Sogn og
Fjordane, Sunnmøre og Salten.

Osloforeningen har en sentral og viktig rolle i forbindelse
med gjennomføringen av Den nasjonale Styredagen.
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Handelshøyskolen BI har Norges ledende styreforsknings-
miljø med 15 aktive styreforskere som er på sporet av ny
forskningsbasert kunnskap. BI ser det som en sentral
samfunnsoppgave å bidra til en bedre styrepraksis i privat
og offentlig virksomhet.

BI gjennomfører flere forskningsprosjekter med fokus på
styrearbeid: ”The Corporate Governance Program” og 
”The Value Creating Board”. BI har etablert et eget
forskningssenter for eierskapsforskning, og har Norges
fremste juridiske ekspertise på norsk og internasjonal
lovgivning knyttet til styrearbeid.

BI tilbyr spesialkurset i Styrekompetanse over ett semester.
Kurset gir kunnskap om sentrale problemstillinger i teori og
praksis som gjør deltakerne bedre rustet til å utøve
styrearbeid. BI har også utviklet det mer omfattende

Master of Management - programmet Det verdiskapende
styret, som gjennomføres i løpet av et år.

Handelshøyskolen BI samarbeider med StyreAkademiet om
å arrangere Den Nasjonale Styredagen. På Styredagen 12.
oktober 2006 vil BI presentere nye funn fra sin styreforsk-
ning, og bidra til å skape en inspirerende møteplass.

Handelshøyskolen BI har Norges fremste fag- og
forskningsmiljø innenfor kjerneområdene økonomi, ledelse,
innovasjon, markedsføring og strategi, med mer enn 330
vitenskapelig ansatte. BI har en visjon om å være en
ledende forskningsbasert handelshøyskole i Europa med
livslang læring som grunntanke.

Mer informasjon finner du på: www.bi.no
Bestill nyhetsbrevet BI Forskning: forskning@bi.no
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STYREAKADEMIET



• Hvordan står det til med etikken i norske styrerom? 
• Tåler styrets vurderinger offentlighetens lys? 
• Tar styret etikk på alvor?
• Vurderer styret konsekvensene av sine beslutninger?
• Hvordan kan styret evaluere sitt arbeid, det enkelte

medlem og styret som team?
• Bidrar styrets evaluering av seg selv til å øke kvaliteten i

styrerommet?

Dette er noen av spørsmålene Den nasjonale Styredagen
2006 setter på dagsordenen. Konsekvensene av
manglende etikk og evaluering i næringslivet fyller daglig
avisenes spalter. 

Våre foredragsholdere vil fra ulike vinkler bidra med
kunnskap og erfaring for å styrke arbeidet i styrerommet
på disse sentrale områdene. Vi ønsker deg velkommen
som deltaker og aktiv bidragsyter i konferansens formelle
og uformelle diskusjoner for å styrke arbeidet i norske
styrerom.

Delta på Styredagen og møt: 

• Statssekretær Roger Schjerva i Finansdepartementet,
som retter oppmerksomheten mot kravene til styret i 
en mer etisk bevisst offentlighet

• Fylkesmann Sigbjørn Johnsen, som med sin erfaring 
fra det offentlige og det private styrerom, vil snakke 
om ”det store og det lille styret”

• Professor Øyvind Bøhren, som byr på en interessant
forskningsbasert forelesning om Corporate Governance
og lønnsomhet i norske banker

• Adm.dir. Bjørn Kjos, som til daglig erfarer behovet for og
utfordringen med å ivareta etikk og kvalitet og samtidig
lykkes i konkurransen om kundene

• Konserndirektør Toril Nag, som vil ta for seg betydningen
av det gode omdømmet

• Partner Thomas Falck i Four Seasons Venture, som
daglig arbeider med evaluering av fondets mange styrer

• Børsdirektør Bente A. Landsnes, som vil kommentere
styret og styrets arbeid sett fra børsens side

• Advokat og etikkrådgiver Erling Grimstad, som forteller
om hvordan styret kan påvirke etiske valg hos den
administrative ledelsen

• Journalist Siri Gedde-Dahl, som sammen med sin
kollega Anne Hafstad avdekket skandalen rundt
Vannverket på Romerike

• Redaktør Magne Lerø, som gir råd og advarsler til bruk
når pressen ringer

MÅLGRUPPE 
Den nasjonale Styredagen 2006 er en møteplass for alle
som er opptatt av godt styrearbeid. Styredagen henvender
seg til aktive styreledere og styremedlemmer, alle som har
ambisjoner og ønske om å gå inn i styreverv, ledere,
profesjonelle tjenesteleverandører (for eksempel
konsulenter, advokater, revisorer), eiere, investorer,
politikere, analytikere og media. 

StyreAkademiet og Handelshøyskolen BI arrangerer i år
Den nasjonale Styredagen for 7. gang. Styredagen har
etablert seg som den viktigste møteplassen for alle som 
er opptatt av styrets arbeid i praksis. Benytt også denne
muligheten til å ha en felles fagdag for ”hele” styret. 
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HOLDER STYRET MÅL?
- styreetikk og styreevaluering

Johan Fredrik 
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StyreAkademiet
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Prorektor
Handelshøyskolen
BI



Møteleder: Johan Fredrik Mietle, StyreAkademiet

08.30 – 09.00 Registrering og forfriskninger

09.00 – 09.10 Åpning og velkomst
Inge Jan Henjesand

09.10 – 09.30 Økende krav til styret i en mer etisk bevisst offentlighet
Roger Schjerva

09.30 – 10.00 «Det store og det lille styret»
Sigbjørn Johnsen

10.00 – 10.45 Tuxen Ringkjøb forelesning:
Forstår ikke eiere sitt eget beste? 
- Corporate governance og lønnsomhet i norske banker
Øyvind Bøhren

10.45 – 11.15 Pause med frukt og forfriskninger

11.15 – 11.45 «Tør vi og kan vi?»
Risikoen for ansvar og etikkbrudd i oppstartsfasen
av en bedrift der sterk vekst er en av overlevelseskriteriene
Bjørn Kjos

11.45 – 12.15 Verdien av et godt omdømme i sannhetens øyeblikk
Toril Nag

12.15 – 12.45 Evaluering av styrets arbeid
Thomas Falck

12.45 – 13.45 Styrelunsj – Utstillinger – Frisk luft

13.45 – 14.15 Styret og styrets arbeid, sett fra børsen
Bente A. Landsnes

14.15 – 14.45 Hvordan kan styret påvirke etiske valg hos den administrative ledelsen?  
Erling Grimstad

14.45 – 15.05 Pause med frukt og forfriskninger

15.05 – 15.50 Vannverkssaken – om avdekking av misligheter og styrer som sviktet
Siri Gedde-Dahl

15.50 – 16.15 Når journalistene ringer – råd og advarsler
Magne Lerø

16.15 – 17.30 Uformell møteplass
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Johan Fredrik Mietle er sentral i StyreAkademiet, både
som leder av Landsforeningen og som leder i
Regionforeningen Kristiansund. Mietle er utdannet
sivilingeniør og har omfattende erfaring fra ledelse,
bedriftsrådgivning, strategi- og styrearbeid. Han arbeider
som bedriftsrådgiver med base i Kristiansund.

Inge Jan Henjesand er prorektor ved Handelshøyskolen
BI. Henjesand er førsteamanuensis innenfor markeds-
føring, og har sin doktorgrad fra Norges Handelshøyskole. 

Roger Schjerva er statssekretær i Finansdepartementet.
Schjerva har vært ansatt i SVs stortingsgruppe fra 1998
som finansrådgiver og sekretariatsleder. Han har vært
politisk sekretær, fylkesstyremedlem og medlem av
representantskapet i Oslo SV. 

Sigbjørn Johnsen ble i 1997 valgt inn som styreleder i
Cermaq ASA. Johnsen er fylkesmann i Hedmark fylke.
Han var tidligere stortingsrepresentant og finansminister.
Johnsen har vært styremedlem i Norges Bank og styre-
leder i SOS-barnebyer. Johnsen ledet pensjonskommi-
sjonen som la fram sin rapport for regjeringen i 2004. 

Øyvind Bøhren er professor i finansiell økonomi ved
Handelshøyskolen BI. Han underviser og forsker bl.a. på
corporate governance. Hans fokus er på eierskap og
styresammensetning, og hva disse egenskapene betyr for
bedriftens evne til å skape verdier. Bøhren er innehaver av
Stein Erik Hagen Professoratet i privat eierskap, og leder
Senter for eierskapsforskning ved BI.

Bjørn Kjos er adm.dir. i Norwegian Air Shuttle ASA, bedre
kjent som Norwegian. Kjos etablerte selskapet i 1993 og
ble allment kjent i 2002 da Norwegian tok opp
konkurransen med SAS Braathens på innenriksflygning i
Norge. Kjos har tidligere fløyet forsvarets Starfighter i åtte
år og arbeidet som forretningsadvokat. 

Toril Nag er konserndirektør i Fokus Bank region Sør-Vest.

Nag har blant annet vært direktør for forretningsutvikling i
Lyse-konsernet, adm. dir. i Lyse Tele AS, adm.dir. for ElTele
Rogaland, regionsjef i Telia Norge og markedsdirektør
Europe i Tandberg Telecom. Hun har også flere styreverv.

Thomas Falck ble partner i Four Seasons Venture i 2001,
hvor han leder fondet som overtok SND Invest. Four
Seasons Venture ble etablert i 1985 og er et ledende
nordisk venturekapital selskap med kontorer i Norge og
Sverige. Falck har tidligere hatt ledende stillinger i Xantic
BV i Holland, i Visma ASA og i Gemini Consulting, primært
med strategi og snuoperasjoner internasjonalt. 

Bente A. Landsnes tiltrådte som direktør ved Oslo Børs i
januar 2006. Hun kom da fra stillingen som
konserndirektør for IT og betalingstjenester i DnB NOR
ASA. Hun har tidligere blant annet vært seksjonsdirektør i
BBS, banksjef og seksjonsleder i Sparebanken NOR samt
konserndirektør i Gjensidige NOR. 

Erling Grimstad har i mer enn 20 år arbeidet med
bekjempelse av økonomisk kriminalitet. Han har vært
etterforsker eller aktor i flere av de mest alvorlige
økonomiske straffesakene her i landet siden midten av 80-
tallet. I oktober 2004 forlot han stillingen som assisterende
ØKOKRIM-sjef for å starte eget firma med hovedvekt på
gransking og forebygging av økonomisk kriminalitet.

Siri Gedde-Dahl er journalist i Aftenpostens økonomi-
redaksjon og har i flere år jobbet med undersøkende
journalistikk. Hun har sammen med kollegaer avdekket
flere korrupsjonssaker, og fikk sammen med Anne Hafstad
og Alf Endre Magnussen SKUP-prisen for 2005 for
artikkelserien ”Vannverksskandalen på Romerike”.

Magne Lerø er ansvarlig redaktør og daglig leder i
Ukeavisen Ledelse. Han har bl.a. vært direktør i avisen
Vårt Land, adm.dir. på Lovisenberg sykehus og
Diakonissehuset, forlagssjef i Verbum og Genesis og har
styreerfaringer fra bedrifter og organisasjoner. 

INNLEDERE



TID: Torsdag 12. oktober 2006 kl 08.30 – 17.30

STED: Handelshøyskolen BI, Nydalsveien 37, 0484 Oslo

PRISER:
Deltakerpris kr 3.950,- pr. person (mva. fritt).
Rabatt for medlemmer av StyreAkademiet og BI Alumni: 
kr 800,-. Rabatt for medlemmer av Polyteknisk forening: 
kr 400,-. Pris for ”hele styret”: kr 15.000,-.

Prisen inkluderer faglig program, dokumentasjon og
servering. Dokumentasjonen vil være tilgjengelig for
deltakerne på våre nettsider etter konferansen.

INFORMASJON OM PROGRAMMET:
Se nettsidene www.styreakademiet.no eller
www.kompetanseforum.com. For spørsmål, ta kontakt med
Liff Jørgensen, telefon  464 10 367 eller send e-post til
styredagen@bi.no. Du kan også kontakte prosjektleder
Nina Werner, telefon 464 10 216 eller e-post
nina.werner@bi.no

BEKREFTELSE:
Bekreftelse og faktura blir tilsendt. Påmeldingen er
bindende og eventuell avmelding må skje skriftlig til
styredagen@bi.no  Ved avmelding mer enn ti arbeidsdager
før konferansen belastes 50% av avgiften. Ved avmelding
mindre enn ti arbeidsdager før konferansen belastes hele
avgiften. Ved eventuelt frafall kan en annen person som
ønsker å disponere plassen delta.

UTSTILLING:
Det er anledning til å delta med utstilling/stand på Den
nasjonale Styredagen 2006. Meld din interesse på e-post
til styredagen@bi.no og du vil få tilsendt informasjon om
betingelser.

SLIK KOMMER DU TIL BI OSLO:
Handelshøyskolen BI har en sentral plassering i Nydalen.
Bygget ligger på nedsiden av Store ringvei (Ring 3). 
T-bane: Linje 5 i retning Storo 
Buss: Buss 23, 30, 37 og 58 
Parkering: Det er avgiftsbelagte parkeringsplasser i området.

PRAKTISKE OPPLYSNINGER

D E N  N A S J O N A L E  S T Y R E D A G E N  2 0 0 6
6

- kompetanse
- mangfold
- konkurransekraft

Telefon 22 06 87 00 - post@iscogroup.no - www.iscogroup.no

• Rekruttering til styrer
Hvordan finne riktig kompetanse

• Evaluering av styret som team
Godt arbeidsklima gir bedre beslutninger

www.mps.no    telefon: +47 45 25 35 00

MPS Norge AS er en internasjonal aktør innen Human Resource Solution. 
MPS tjenester inkluderer rekruttering, organisasjonsutvikling, ledelsesutvikling og 
endring- og nedbemanningsprosesser.
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©2005 PricewaterhouseCoopers. PricewaterhouseCoopers-navnet refererer til individuelle medlemsfirmaer tilknyttet den verdens-
omspennende PricewaterhouseCoopers-organisasjonen. *connectedthinking er et registrert varemerke for PricewaterhouseCoopers.

*connectedthinking

Corporate governance
dreier seg om å ta de
riktige beslutningene.*

Et velfungerende kapitalmarked er av
avgjørende betydning for norsk og
internasjonalt næringsliv. God corporate
governance innebærer at forretningsrisiko er
under kontroll gjennom hele året, og den
løpende selskapsrapporteringen er forutsigbar
og helhetlig. God corporate governance er
fundamentet for å bygge tillit til
selskapsrapporteringen.

For mer informasjon, kontakt

Leif Arne Jensen
Tlf: 95 26 01 02
leif.a.jensen@no.pwc.com

Håvard S. Abrahamsen
Tlf: 95 26 07 79
haavard.abrahamsen@no.pwc.com

www.pwc.no
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Se på www.styrekandidater.no 
Her finner du kvalifiserte kandidater.

I styrekandidatbasen vår finner du CV til 

over 1 700 kvinner og menn med høy

kompetanse innen styrearbeid. Mer enn 

80 % av dem har både leder- og styre-

erfaring. 

Alle som er registrert i basen har gjennom-

ført et kompetansegivende styrekurs som vi

arrangerer i samarbeid med bl.a.

Handelshøyskolen BI.
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Trenger ditt styre 
nye medlemmer?

Innovasjon Norge vil bidra til profesjonalitet i styrerommene. 
Slik ønsker vi å legge til rette for innovasjon i næringslivet basert
på kompetanse og nettverk.
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Det dreier seg om ledelse. Det dreier seg om kontroll
Økte krav til gode resultater. Gjerne fra kvartal til kvartal. Spørsmål om fusjoner, outsourcing og oppkjøp. 
Internasjonal konkurranse. Stadig endringer i rammebetingelsene. 

Bergen, Bodø, Brumunddal, Brønnøysund, Drammen,
Gol, Halden, Hamar, Harstad, Holmestrand, Kirkenes,
Kongsvinger, Kragerø, Kristiansand, Larvik, Levanger,
Lillehammer, Mandal, Mo i Rana, Mosjøen, Namsos,
Narvik, Oppdal, Oslo, Sandane, Sandvika, Sarpsborg,
Sigdal, Skedsmo, Skien, Skodje, Sortland, Stavanger,
Tromsø,Trondheim, Ulsteinvik Revisjon tilpasset norsk næringsliv og forretningskultur

For mer informasjon, se www.bdonoraudit.no eller ring vårt Oslokontor på 23 11 91 00. 
Du finner oss over hele landet: 

Det dreier seg om samarbeid
Kravene til lederne øker. Det forventes at de har kontroll. Da trengs samarbeidspartnere 
med kompetanse – i nærheten. På jus, regnskap, transaksjoner og forretningsdrift. 
Samarbeidspartnere med den rette innstillingen.

BDO Noraudit bidrar til at virksomheter lykkes
Vår oppgave er å bidra til at styrer, medier, ansatte og myndigheter får rett informasjon til rett tid. 
Vår oppgave er å bidra til at virksomheten lykkes. 

BDO Noraudit finnes over hele landet og kan norsk næringsliv og forretningskultur. 
Samtidig har vi tilgang til et stort internasjonalt nettverk.

Kontakt oss!
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De beste kandidatene:
Interimleder AS har Nordens største base med kvalitetssikrede
interimledere på alle nivåer, inkl. prosjektledere

Den hurtigste løsningen
I løpet av 10 dager. Så raskt kan en profesjonell interimleder
være på plass hos deg

Den mest fleksible løsningen
1 ukes oppsigelsesfrist av kontrakten gir stor fleksibilitet og liten
risiko

Besøk oss på vår stand på den nasjonale styredagen eller ta
direkte kontakt pr. telefon eller mail

Member of Nordic Interim Partners

Tlf. 23 38 38 70, www.interimleder.no

Midlertidig lederkraft med langsiktig effekt

BEHOV FOR EN LEDER/
NØKKELPERSON I 3-18 MNDR?
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HANDELSHØYSKOLEN  B I  I  OSLO ,  NYDALSVE IEN  37 ,  NYDALEN

VELKOMMEN TIL DEN NASJONALE STYREDAGEN 2006

STYREAKADEMIET

Returadresse:
Handelshøyskolen BI
0442 Oslo B

ARRANGØRER

HOVEDSPONSOR


